
GALLUP CIIIDUS 1913 Decembe:r 
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1 Første interviev i huastanden 
2 Interview nr. 2 i samme hus­

stand 
3 Interview nr. 3 eller mere i 

samme buastand 
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Di ■trikts nr. 

(kol. 8 - 11) 

12A. ~: 

mand 
kvinde 

12B. Alder: 

15 - 19 Ar 
20 - 24 år 
25 - 29 år 
30 - 39 år 
40 - 49 år 
50 - 64 år 
65 å.r Olil. derover 

12c. Civil stand: 

ugi:ft 
gi:ft 
tidligere p;ift 

~ Eaen stillins: 

arbejder, ufaglært 
arbejder, faglært 
funktionær, lavere 
fW1ktionær, hØjere 
selvstændig landbruger 
selvstændig detailhandler 
eller selvstændig 
håndværksmester 
selvstændig i øvrigt 
lærling, elev: studerende etc. 
ude af erhverv, pensionist 
~ift uden selverhverv 

14A. Skoleuddannelse: 

folkeskole (A-linie) 
mellem- og realeksamen 
eller tilsvarende 
studentereksamen, andre ad­
gangsekse.miner eller hØjere 
uddannelse 
vil ikke svare 

o.a. 

Vi vil gerne kunne analysere 
resultaterne af denne under­
søgelse i forhold til befolk-
ningens indtægt. På dette kort 
har vi anfØrt nogle indtægts­
grupper, og jeg vil nu bede 
Dem fortælle mig, hvilken 
gruppe De befinder Dem i. Det 
drejer sig om Deres egen per­
sonlige indtægt - og vi tænker 
kun på bruttoindtægten, altså 
fØr eventuel skat er trukket 
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-----------------·· 
De skal blot tortælle mig bog­
stavet udfor den gruppe, der 
passer i Deres tilfælde. 
- Og på samme må.de vil jeg 
gerne have det bogstav, der 
passer hvis De tænker på. fa­
miliens samlede indtægt. 
(VIS KORT)! 

~ Egen indtægt (brutto): 

A O kr. 
B 1 - 11.999 kr. 
C 12.000 - 19.999 kr. 
D 20.000 - 29.999 kr. 
E 30.000 - 39.999 kr. 
F 40.000 - 49.999 kr. 
G 50.000 - 79.999 kr. 
H 80.000 kr. eller derover 
ved ikke/vil ikke svare 

15. Familiens samlede ind­
"tægt" (brutto): - (VIS KORT)! 

A-B - 11.999 kr. 
C 12.000 - 19.999 kr. 
D 20.000 - 29.999 kr. 
E 30.000 - 39.999 kr. 
F 40.000 - 49.999 kr. 
G 50.000 - 79.999 kr. 
H 80.000 kr. eller derover 
ved ikke/vil ikke svare 

16. Familieoverhovedets 
stillin6: 

arbejder, ufaglært 
arbejdel\t faglært 
funktionær, lavere 
funktionær, hØjere 
selvstændig landbruger 
selvstændig detailhandler 
eller selvst. håndværksmester 
selvstændig i Øvrigt 
lærling, elev, studerende etc. 
ude af erhverv, pensionist o.ai-
~ift uden selverhverv 
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Skema nr.: ---.c-2--5-r ___ _ 

18B. Antal voksne i hua-
7taii'den (15 år og derover): 

1 voksen 
2 voksne 
3 voksne 
4 voksne eller flere 

18c. Svarpersonens stilling 
rT1i'us standen : 

bust&der 
husmoder 
anden voksen 

_!2.:_ Husmoderens stilling: 

ingen husmoder 
husmoder u/selverhverv 
husmoder m/selverhverv, heltid 
husmoder m/selverhverv, deltid 
medhjælpende hustru 

~! OBS! 

SPM. 20-21 OG 22-23 MA FØRST 
STILLES EFTER VALGET • • • • FRA 
OG MED ONSDAG DEN 5. DECEMBER! 

20-21. Stemte De ved folke­
tingsvalget den 4. december? 
- På hvilket parti? 

A. Socialde~okratiet 
B. Radikale 
c. Konservative 
v. Venstre 
E. Rets forbundet 
K. Kommunister 
F. Socialistisk Folkeparti 
M. Centrum-demokraterne/ 
Erhard Jacobsens nye parti 
z. Fremskridtspartiet 
Q. Kristeligt Folkeparti 
Y. Venstresocialisterne 
s. Slesvigsk Part i -

17A. Antal personer ( i 
"standen): 

l person 
2 personer 
3 personer 
4 personer 
5 personer eller flere 

17B. Boligens art: 

eget hus 
lejet hus 
egen gård/lejet gård 
lejet lejlighed i hus 

hus-

lejet lejl. i beboelsesejendom 
ejerlejlighed eller lign. 
lejet værelse 

18A. Antal bØrn under 15 år: 

ingen bØrn 
1 barn 
2 bØrn 
3 bØrn 
4 børn eller flere 

6 havde ikke stemmeret 
7 husker ikke partiet 
8 vil ikke svare om parti 
9 stemte ikke 
0 andre svar 
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22-23. Hvilket parti ville 
De stemme på, hvis der var 
folketingsvalg i morgen? 

A. Socialdemokratiet 
B. Radikale 
C. Konservative 
V, Venstre 
E. Retsforbundet 
K. Kommunister 
F. Socialistisk Folkeparti 
M. Centrum-demokraterne/ 
Erhard Jacobsens nye pe.rti 
Z. Fremskridtspartiet 
Q. Kristeligt Folkeparti 
Y. Venstresocialisterne 
S. Slesvigsk Parti 

andre partier 
har ikke stemmeret 
ved ikke parti .-: 
vil ikke svare om parti 
vil ikke stemme 
andre svar 
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30. Hvilken - eller eventuelt 
~e - former for forsikring 
tror De 'rRYG Forsikring især 
beskæftiger sig med? --

Autoforsikring 
Bygningsbrandforsikring 
Bygningscasco 
Ejendomsforsikring 
Hus- og grundejerforsikring 
Indbo/familie/husstandsfor­
sikring 
Livsforsikring 
LØsøreforsikring 
Prioritetsforsikring 
Ulykkesforsikring 
andre, NOTtR: 

ved ikke 

- 8 -
j 

33. Hvis vi ser endnu længe-
~d· i f'remtiden, hvilket 
eller hvilke problemer mener 
De så vil være de vigtigste 
at få ljdstT 

ved ikke 

34. Om hvor mange år tror 
ne:-der vil være dobbelt så 

mange mennesker i verden som 
i de.g7 - (VIS KORT)! 

1 om 10 år 
2 om 30 å.r 
3 om 70 år 

31. (VIS KORT) - Hvis De prØ- 4 om 100 år 
vir at se på denne liste med 5 om 150 år eller mere 

forskellige former for forsik- 1-~6-+~v~e~d;;....;;i~k.k.,_;e;.._ __________ --1 

ring, - hvilken eller evt. 
hvilke af disse forsikringer 
tror De så TRYG Forsikring 
især beskæftiger sig med? -
(HØJST 2 SVAR)! 

Autoforsikring 
Bygningsbrandforsikring 
Bygningscasco 
Ejendomsforsikring 
Hus- og grw·idej e.rfors ikrinp; 
Indbo/familie/husstandsfor­
sikring 
Livsforsikring 
LØsØreforsikring 
Prioritetsforsikring 
Ulykkesforsikring 
andre 
ved ikke 

~ 
32. Hvis vi betragter dP 

~est kommende år f.eks. 
de næste 10 år, hvilket eller 
hvilke problemer mener De sa, 
vi f~rst og fremmest skal 
sØge at lØse her i 1 andet 'i' 

NOTf;R: 

ved ikke 
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35. Hvor stor en del af jor-
cieris befolkning, tror De, 

sulter i dag, det vil sige 
lever på eller under sulte­
grænsen? - (VIS KORT)! 

15 procent 
35 procent 
45 procent 
55 procent 
7':> procent 
ved ikke 

~ Tror De, der i frem­
tiden vil blive flere eller 
færre, som sulter? 

flere 
færre 
ved ikke 

37. Tror De de underud­
viklede lande kan komme til 
at betyde en virkelig fare 
for de velstående lande i 
Luropa og USA? 

ja 
nej 
ved ikke 

38. Hvad tror De ville være 
det bedste ror de underud­
viklede lande, at man begnm­
sede befolkningstilvæksten, 
at de velstillede lande gav 
dem direkte Økonanisk hjælp 
eller de fik en bedre uddan­
nelse? - (KUN :eT SVAR) - (VIS 
KORT)! 

1 begrænse befolkningstilvæksten 
2 direkte Økonomisk hjælp 
3 bedre uddannelse 
4 ved ikke 

39. Har De hØrt eller læst 
~et, man kalder energi­
krisen, det vil sige den til­
t agende mangel på jordens 
naturlige rigdomme som olie, 
kul og lignende? 

1 ja 
2 nej 
3 husker ikke 

40. Tror De mru1gelen på 
1 disse råstoffer vil blive et 
stort problem, eller tror De, 
man vil finde på noget, der 
lØser dette problem, naturlig­
vis bortset fra at spare på 
det, der er? 

l vil blive et stort problem 
'."' mo.n vi 1 finde p:°1. noget 
3 ved ikke 

41. Hvis man ikke kan finde 
på noget nyt til erstatning, 
hvor længe tror De så, vi kan 
opretholde vor nuværende leve­
standard? - (VIS KOR'I') ! 

1 5 år 
2 10 år 
3 20 år 
4 50 år 
5 100 år 
6 500 år eller mere 
7 ved ikke 

42. Det er klart, at råstof-
~e ville forslå bedre, hvis 
befolkningen ikke voksede sJ 
stærkt. Hvis det blev fore­
slået, at man ikke længere 
måtte få mere end et vist antal 
bØrn, f.eks. to, for at vi alle 
kunne opretholde vor nuværende 
levestandard, ville De så være 
tilhænger eller modst8J1der af 
et sådant forslag? 

1, tilhæn_ger 
21 modstander --- 44 
3 ved ikke 
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43. Hvis det blev nØdvendigt 
El'tsætte antallet ned til kun 

et barn pr. ægteskab, idet man 
ellers måtte finde sig i en 
ringere levestandard, ville De 
så være tilhænger eller mod­
ate.nder af et forslag om kun et 
barn pr. ægteskab? 

tilhænger 
modstander 
ved ikke 

~ Forurening finder sted på 
mange områder. Hvilken af disse 
former for forurening, mener 
De, er den alvorligate7 - (KUN 
t"r SVAR) - (VIS KORT)! 

forurening af luften 
forurening af vandet 
stØjforurening 
forurening af levnedsmidler 
ved ikke 

~ Der er mange kilder til 
luft.forurening. Hvilken af 
disse kilder til luftforu­
rening anser De for den 
væaentligste7 -(KUN~ SVAR) -
(VIS KORT)! 

fabrikker 
kraftværker 
lastbiler og busser 
almindelige biler 
pri va.te oliefyr 
flyvemaskiner 
andet 
ved ikke 

~ (VIS KORT) - Der er også 
flere kilder til vandforu­
rening. Hvilke af disse anser 
De for den væsentligste? - (KUN 
f:T SVAR)! 

kemisk affald og spildevand 
fra fa.brikker 
wc-aflØb og spildevand fra 
boliger 
landbrugets anvendelse af 
kunstgØdning 
skibenes olieudtØmning 
andet 
ved ikke 

47. Mener De gennemgående 
~sen, radio og TV gØr for 

meget eller for lidt ud af 
forureningsproblemer i for­
hold til andre ting? 

for meget 
for lidt 
ved ikke 
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~ Hvor meget vil De sit:e, 
der gØres for at bekænpe 
vand- og luftforureningen 
her i landet, meget, noget, 
eller kun lidt? 

meget 
noget 
kun lidt 
ved ikke 

49. Hvis det offentlige skal 
bekænpe forureningen, kommer 
vi til at betale over skatte­
billetten. Hvis erhvervslivet 
skal betale, kommer vi til 
at betale gennem hØjere priser 
for de varer, der giver foru­
rening, hvilket er de fleste. 
Hvad ville De foretrække, at 
betale forureningsbekæmpelsen 
over skattebilletten eller at 
betale mere for de varer, der 
forurener? 

betale over skatten 
betale mere for varer 
ved ikke 

50. Hvil man effektivt skal 
~pe forureningen, kan det 
betyde en vis arbejdslØshed, 
idet visse fabrikker så må 
lukke. Hvad merer De, man bØr 
lægge mest vægt på i en sådan 
situation, at bekæmpe forure­
nignen eller opretholde be­
skæftigelsen? 

bekænpe forureningen 
opretholde beskæftigelsen 
ved ikke 

51. Hvor mange procent af 
~ets samlede indkomst vil 

De tro, det vil koste virke­
lig effektivt at bekæmpe 
forureningen? - (VIS KORT)! 

1 procent 
5 procent 
10 procent 
15 procent 
20 procent 
30 procent 
40 procent 
50 procent eller mere 
ved ikke 

52. Forureningsproblemer og 
derned forbundne problemer 
omtales nu i skolen. Mener De, 
man skulle erstatte dele af 
den nuværende undervisning i 
skolen med undervisning i 
disse problemer? 

1 
2 
3 

53. Mener De man skulle 
~e undervisning i disse 
problemer på linie med al­
mindelig kundskabsfag som 
sprog, fysik og lignende? 

ja 
nej 
ved ikke 

54. Har De hØrt eller læst 
~n strid mellem Grindsted­
værket og Esbjergfiskerne for 
nogen tid siden? 

jJ .-~-=-~_i_kk_e __ } __ 5_6 _______ --i 

1 
2 
3 

l 
2 
3 
4 

55. Hvem syntes De havde 
~ ret i denne strid? 

Esbjerg-fiskerne 
Grindsted-værket 
ved ikke 

56. Vi har nu talt om foru­
reriingsproblemer, overbefolknine 
og råstofknaphed eller med et 
ord, det man kalder miljØpro­
blemer. Har De indenfor de 
sidste otte dage diskuteret 
disse spØrgsmål med nogen i 
Deres husstand eller nogen 
udenfor Deres husstand? 

ja, men nogen i husstanden 
ja, med nogen udenfor husstanden 
nej 
husker ikke 

57. (VIS KORT) - Hvis De 
skulle prØve at vurdere de men­
nesker, De ser mest til, hvor 
interesserede vil De så sige, 
de er i det, vi her har kaldt 
miljØproblemer. Er det Deres 
indtryk, at de er meget interes­
serede noget interesserede, el­
ler bl~t lidt interesserede i 
miljØproblemer7 

1 ~eget interesserede 
2 noget interesserede 
3 ~lot lidt interesserede 
4 ived ikke 

1 
2 
3 
4 

~e. (VIS KORT) - Hvor interes-
- iseret vil De sige De selv er? 

meget interesseret 
noget interesseret 
olot lidt interesseret 
r,,ed ikke 

} 
1 _ _.,.ii..:a;;..,... _____________ --1 

~ I nej 
~ ved ikke 



...L2..:_ En lØsning på de pro­
blemer vi her har drØftet kan 
kun fremkomme ved et samar­
bejde mellem politikere og 
sagkyndige eksperter som tek­
nikere, biologer, Økonomer 
og andre eksperter. Har De 
tillid til, at disse to gruppe:r:, 
politikere og de sagkyndige i 
tide vil være i stand til at 
lØse problemerne på tilfreds­
stillende måde? 

l I .ia --- 61A 
2 nej 
3 ■ ved ikke --- 61A 

60. Hvilken af de to grup-
~har De ikke tillid til 

kan lØse problemerne, eller 
har De ikke tillid til nogen a1 
dem? 

1 politikerne 
2 sagkyndip;e 
3 ingen af dem 
4 ved ikke 
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2 
3 
4 
5 

(; 
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8 
9 
0 
X 

~ 
GlA. Har De været ti1 vælgcr­
mØde i forbindelse med dette 
valg? - (HVIS JA) - Hvor man­
ge? 

nej 
ja, l 
ja, 2 
ja, 3 eller flere 
husker ikke 

61R. Er De medlem af et ro­
litisk parti? 

ja 
nej 

(OBS: DETTE SPM. STILLES KUN 
FRAOG MED 5. DEC.)~ 

61c. Tog De stilling til 
valget tidligt under vulg­
kampen, nogenlunde midt under 
valgkampen eller sent under 
valgkampen? 

tidligt 
midt under 
sent 
husker ikke 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

1 
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7 
5 

9 
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62, Der kan forventes for-
~ fremsat om faste hastig­

hedsgrænser. Forslaget vil an­
tagelig gå ud på hØjst 110 km 
på motorveje, 90 km på hoved­
veje og 70 km på andre veje. 
Vil De være tilhænger eller 
modstander af disse hastig­
hedsgrænser, evt. hvilke vil 
De være tilhænger eller mod­
stander af? 

tilhænger af alle 
tilhænger af 110 km 
tilhænger af 90 km 
tilhænger af 70 km 
modstander af alle 
modstander af 110 km 
modstander af 9Ll km 
modstander af 70 km 
ved ikke 

63A. Har De kØrekort? 
~ 

.ia 
ne.i --- b3C 

C3B. KØrer De hver dag, jævn­
ligt, nu og da, sjældent eller 
aldrig? 

hver dag • 
jævnligt 
nu og da 
sjældent 
aldrig 
ved ikke 

G3c. Har husstanden rådighed 
over en personbil? 

ja 
nej 

(OBS: DET~E SPM. STILLES KUN 
FMOG ~lED 5. DEC.)! 

6li. Vi kender nu valp:resul­
tatet. Hvad er Deres opfattel­
se, bØr der sftges dannet t:n 
flertalsregering eller en 
mindretalsreFering? 

flertalsregering 
rnindretalsrep;erinp; 
ved ikke --- 66 
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(OBS: DETTE SPM. STILLES KUN 
FRAOO MED 5. DEC.}! 

65. Hvilke partier mener De 
burde danne denne regering? 

Socialdemokratiet 
Radikale 
Konservative 
Venstre 
Rets forbundet 
Kommunist er 
Socialistisk Folkeparti 
Centn.un-demokraterne/ 
Erhard Jacobsens nye parti 
Fremskridtspartiet 
Kristeligt Folkeparti 
Venstresocialisterne 
Slesvigsk Parti 
ved ikke 

(OBS: DETTE SPM. STILLES KUN 
FMOG MED 5. DEC.)! 

66. Tror De den nye regering 
~sidde de næste fire år, dvs. 
en normal valgperiode eller 
tror De vi vil få et nyt valg 
fØr den tid? 

sidde fire år 
nyt valg 
ved ikke 

67. Nnr man stemmer på et 
part"i, kan man enten lægge 
mest vægt på partiets program 
eller man kan lægge mest vægt 
på de mennesker der repræsente­
rer partiet. Hvad er efter Deres 
mening vigtigst, partiets pro­
gram eller partiets repræsen­
tanter? 

partiets program 
partiets repræsentanter 
ved ikke 

68. Har De set nogle af 
fJernsynets udsendelser om de 
enkelte partier fØr valget? -
(HVIS JA) - Hvor mange så De, 
dem alle, næsten alle, nogle 
af dem eller kun få af dem? 

1 alle 
2 næsten alle 
3 nogle af dem 
4 _..!!k:.!:u~n~f.,!;.å::.._ __ ~----------1 
5
6
1 ingen J 

husker ikke 7oA 
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l 
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69. Hvilke partiers udsen-
"a:e'Ise kan De huske? 

Socialdemokratiet 
Radikale 
Konservative 
Venstre 
Rets forbundet 
Kommunister 
Fremskridtspartiet 
Venstresocialisterne 
Socialistisk Folkeparti 
Kristeligt Folkeparti 
Centrum-demokraterne/ 
&hard Jacobsens nye parti 

~ 
70A. Tror De priserne i 1974 

--;rr-stige mere end i 1973, 
eller tror De, de vil stige 
mindre"l 

vil stige mere 
vil stige mindre 
ved ikke 

70B. Tror De, arbejdslØs-
lleden vil blive større eller 

mindre i 1974 end i 1973"1 

stØrre 
mindre 
ved ikke 

70C. Tror De, vi vil få et år 
~flere strejker og mere uro 

på arbejdsmarkedet end i 1973? 

7 ja 
8 nej 
9 ved ikke 

70D. Tror De Danmarks Økono­
miske situation vil blive 
bedre eller ringere i 1974 
end i 19737 

0 bedre 
x ringere 
Y ved ikke 

1 
2 
3 
4 

7lA. Tror De, Deres levestan­
dard vil blive hØjere eller 
lavere i 
forblive 

hØjere 
uændret 
lavere 
ved ikke 

1974 eller vil den 
uændret? 

71B. Vil verden få mere eller 
mindre fred i 1974? 

5 mere fred 
6 mindre fred 
7 ved ikke 

1 
2 
3 

4 
5 
6 

- 11 -

72A. Tror De, Ruslands magt i 
~en vil forØges eller for­

mindskes i 1974? 

forØges 
formindskes 
ved ikke 

72B. Tror De, USA's magt vil 
~ges eller formindskes i 

1974? 

forØges 
formindskes 
ved ikke 

72C. Tror De, Kin d. s magt 
vil forØges eller formindskes 
i 1974? 

7 forØges 
8 formindskes 
9 ved ikke 

73A. Har De selv nogen form 
~tandprotese?• 

1 ja 
2 :■ nej -- STOP INTERVIEW 

73B. Hvilke midler kender De 
til rengØring af protese? 

3 Steradent 
4 Corega 
5 Dentu-creme 
6 Almindelig tan1pasta 
7 Vand 
8 ved ikke/vil ikke svare 

74. Hvilke midler bruger De 
~ til rengØring af protese? 

l Steradent 
2 Corega 
3 Dentu-creme 
4 Almindelig tandpasta 
5 Vand 
6 ved ikke/vil ikke svare 

75. Ca. hvor ofte bruger De 
---.:=-(INTERVIEWER SE OVENFOR) 
til Deres protese? 

l en gang om dagen 
2 hver anden dag 
3 en gang om ugen 
4 en gang hver anden uge 
5 en gang om måneden 
6 sjældnere 
'7 ved ikke 

76-78. ----------- space 

0 J.2..:,_ HULKORT II. 

NAVN: 

ADRESSE: 

POSTNR.: 

BY: ____________ __,, 

INTERVIEWER: 

DATO: 

SVARPERSONENS TELEFONNUMMER: 


